



Шукшинские чтения в библиотеке

Т. Н. Кеврух

Нам бы про душу не забыть 1998 год

Шукшинские чтения проводятся в Сростках с 1996 года, районная библиотека традиционно организует встречи читателей с писателями в канун Шукшинских чтений с 1993 года. А в нынешнем году мы отмечаем 15 летие этих встреч.

Все сомнения у работников центральной районной библиотеки уже позади. И, кажется, все удалось. В канун праздника в библиотеке была оформлена выставка цветов, посвященная «героем творчества Шукшина». Нынешнее лето не балует нас пышными цветами, но односельчане горазды на выдумку. Букеты составили не только из садовых цветов, но и из полевых.

Интересными и оригинальными по исполнению получились композиции, названные по мотивам рассказов Шукшина: «Горе», «Хахаль», «Вянет-пропадает», «Свояк Сергей Сергеевич», «Одни», «Племянник главбуха», «Земляки», «Сельские жители», «Змеиный яд». В этих букетах собраны соцветия картофеля и лука, подсолнечник, амарант и даже жгучая крапива. А вот букеты «Памяти

Шукшина», «Материнское сердце», «Милым дочкам», «В. Шукшин» составлены из благородного господина-георгина, царицы-розы, красавиц-мальвы, гвоздики, хризантемы.

В воскресенье в библиотеку собрались старейшие и молодые читатели; ветераны библиотечного труда, люди, знавшие Василия Макаровича, и гости. Собрались для того, чтобы поговорить о Шукшине – писателе, поделиться своими впечатлениями. В Шукшинские дни, как никогда, должно звать художественное слово Шукшина. Присутствующие на встрече писатели и поэты Алтая - Ю. Я. Юрковская, П. П. Явецкий читали стихи, рассказывали о своем знакомстве с В. М. Шукшиным.

День близился к закату, а люди шли и шли. Невольно вспоминаются слова

М. Шолохова о Шукшине: «Не пропустил он момент, когда народу захотелось сокровенного...». На память о встрече в библиотеке осталась книга бийских журналистов В. Каплиной и В. Брюхова «С высоты Шукшинского Пикета» с автографами авторов. Заслуженный учитель России А. С. Пряхина, много лет занимающаяся изучением творчества писателя, подарила библиотеке свою книжку «Родословная В. М. Шукшина». Бийский поэт Г. С. Рябченко передал литературный альманах «Бийск». Ю. Я. Козлов – автор известных нашим читателям книг «Кайнок», «Обыденка» подарил новый сборник «Железная гарантия».



Хорошо, что есть такие праздники, такие встречи. За ежедневной суетой мы все меньше думаем о душе, а Шукшин предупреждал: «Нам бы про душу не забыть, нам бы немножко добре быть...»

Н. В. Пичугина

Судьбы людские: Беседы при ясной луне 2004 год

Откуда берутся такие таланты? От щедрот народных. Живут на земле русские люди – и вот избирают одного. Он за всех будет говорить – он памятлив народной памятью, мудр народной мудростью.

В.М. Шукшин

Да, щедра Сростинская земля на таланты. Что ни двор, то мастер золотые руки. Кто шьет, кто плетет, кто вышивает, кто вязет, кто рисует, пишет стихи, поет песни. Вы не слышали, как поют наши сростинцы? Тогда вы много потеряли. Есть у нас в селе два ансамбля – «Вечерки» и «Русская песня». Есть у нас свои непрофессиональные поэты и художники.

Шукшин писал: «Я хорошо знаю людей своего села. Их судьбы известны, как линии на ладони. И они удачнейшим образом ложатся под мое перо».